

# 我市开出首张行人闯红灯罚单

昨日,在人民路与交通路交叉口共有6人受处罚,每人被罚5元

本报讯(记者 杨光)“同志,刚才您闯了红灯,请问您知道红灯停、绿灯行的交通法规吗?”“知道,但刚才没有注意,真不好意思。”“对不起,按规定要罚款5元,以示警告。”6月15日上午11时许,市区人民路与交通路交叉口,市公安局顺河分局交管巡防大队民警刘小勇拦下一位闯红灯的市民后,给她开出罚单。据市公安局交通管理支队相关负责人介绍,这是我市首张行人闯红灯罚单。当天,这个路口共开出6张行人闯红灯罚单。

记者了解到,自我市创建全国文明城市已经到了关键时刻,“行人不闯红灯”是“创文”考核内容之一。为提升广大交通参与者的文明交通意识,共同营造良好交通环境,6月15日上午,市公安局顺河分局交管巡防大队在市区人民路与交通路交叉口对非

机动车逆行、闯红灯、走机动车道,行人闯红灯、走机动车道等行为进行现场教育并罚款。

“在市区内,机动车闯红灯、逆行等违章情况已经很少见了。但部分非机动车和行人不太自觉,所以我们要对其进行较为严格的交通管制。”民警刘小勇告诉记者,根据《道路交通安全法》相关规定,行人违反道路通行规定的,处警告或者5元以上50元以下罚款。

据介绍,开展行人闯红灯整治行动今后将作为常态化工作,不定期开展。行人闯红灯后,会向其出示证据,对其进行批评教育后,再依法开具处罚缴款单,要求被处罚人到银行缴纳罚款。处罚不是最终目的,而是为了让被处罚者从思想上杜绝不文明交通违法行为。

## 医保雪中送炭 减轻家庭负担



□文/图 本报记者 杨光

“这几年政策越来越好,我们老两口看病基本都靠医保来支撑。”6月9日,在漯河医专二附院病房,80岁的刘梅老人非常高兴,她刚刚做了左眼白内障手术,效果非常好,住院五天,花费5400多元,医保报销了2000元。刘梅阿姨告诉记者,老伴患有脑梗,孩子没有正式工作,家里生活比较困难,这几年老两口身体越来越差,经常住院,国家的医保政策发挥了重要作用,每次看病都能报销一部分,减轻了家庭的负担,起到了“雪中送炭”的作用。

6月9日上午,在漯河医专二附院病房,医生给80岁的刘梅老人做完最后一次检查后,告诉她眼睛恢复得不错,可以出院了。“我现在看东西可清楚了,真得要好好感谢医生。”刘阿姨握着医生的手,高兴地合不拢嘴,她感叹道,有了医保,看病少花钱,给家里减轻了负担。

当天上午,刘梅的儿子吴先生忙着办理出院手续,他拿着住院的单据,来到医保窗口进行报销,花费5400多元,报销了2000元,工作人员算好账,把报销的钱直接递给吴先生。“现在医保报销特别方便,不出医院大门,省掉很多麻烦,人性化多了。”吴先生告诉记者,这次住院五天,做了左眼白

内障手术,恢复得很好,通过医保报销了一部分,母亲很高兴。

记者了解到,刘阿姨孩子没有正式工作,老两口还是低保户,五六年前老伴患上脑梗,每年至少要住一次医院,看病成一家人的负担,但医保起到“雪中送炭”的作用。“这几年医保政策不断变化,提供了更多报销内容,提高了报销比例,服务也更人性化了,确实给老百姓谋了福利。”吴先生说,现在全家都感受到了医保带来的好处,加入医保也是家人最愿意做的事。

漯河医专二附院医保办主任张艳丽告诉记者,刘阿姨家的情况很普遍,医保报销窗口也是医院最忙碌的窗口之一。这几年医保政策越来越好,今年城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗进行了合并,城乡居民享受统一的基本医疗保险待遇,而且还建立了困难群众大病补充医疗保险制度,医保报销比例更高,也更方便了。



创建文明城  
开启新生活



为进一步在全市掀起创建全国文明城市的热潮,6月15日上午,市直工委、市双创办共同在市人民会堂举办“创文”知识宣传教育报告会,市(区)直及驻漯单位1000余人参加。

本报记者 朱红 摄

## 西城区推进“创文”工作 完善基础设施 开展志愿服务

□本报记者 张玲玲

6月14日上午,记者在西城区翠华山路与长江路交叉口看到,中间的隔离带里竖立着一个指示牌,上面用箭头清楚地标注着停车场、出站口、自行车电动车车道等位置的方向,在信号灯旁边还有一个大型的宣传版面,提醒行人遵守交通规则。

这只是西城区“创文”工作的一个缩影。据了解,为推进“创文”工

作,西城区多措并举,组织召开全区创建文明城市工作推进会,明确分工和责任;制作宣传版面,张贴温馨提示,开展“关爱健康、关心创建”宣传,营造浓厚的“创文”氛围;新增红绿灯6处、文明交通指示牌25个、垃圾箱200余个,完善城区基础设施;组织党员志愿者200余名开展大扫除活动,在高铁漯河站前广场提供志愿服务,开展文明交通执勤,纠正横穿马路、乱闯红灯等不文明行为。

## 源汇区政府家属院 老院换新颜 居民乐开怀

□本报记者 张玲玲

道路两侧的墙壁上是关于“文明”的宣传版画,楼宇标识牌上印制着“社会主义核心价值观”的内容,楼道内的墙壁上绘制着尊老爱幼的漫画,楼道口张贴着“文明家庭公告栏”和“文明市民公约”……6月14日,走入源汇区政府家属院内,一股浓浓的文明之风扑面而来。

“第一次见楼道内绘制的漫画,我还以为走错地方了,真是‘高大上’。”居民李女士指着楼道内的宣传漫画说,“还有这些提醒牌,让大家在无形中提高了文明意识。”

记者发现,家属院内不时传出阵阵装修声。“知道家属院的变化后,一些搬出去的居民又重新装修房子,要搬回来住。”老街社区党支部书记万萍说。

## 爱心粥屋志愿者 关爱弱势群体

本报讯(记者 陶小敏)6月14日,在市区纬一路爱心粥屋,汇聚了众多志愿者,为环卫工人、孤寡老人及流浪人员做志愿服务。

“爱心粥屋给我们环卫工免费提供早餐,给我们关爱,我们一定更加用心工作,为漯河创建文明城市做出自

己的贡献。”环卫工李达对爱心粥屋及志愿者表达着自己的感谢。

记者注意到,志愿者现场给环卫工、孤寡老人、流浪人员分发矿泉水降温止渴,来自医院的志愿者给他们进行义诊,一些志愿者还走近弱势群体跟他们谈心、帮他们排忧解难。